

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 13 1727, Четверг, 27 апреля 1944 г. Год издания 13 й

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗОВ—НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА

Колхозное крестьянство нашего района, как и весь наш советский народ, встречает с трепетом военную весну в обстановке замечательных побед Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Большая и ответственная задача возложена Родиной на трудящихся колхозной деревни, чтобы бесперебойно снабжать Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность—сырьем. И трудящиеся колхозники с честью выполняют поставленную перед ними задачу. Вступая в весенний сева они берут на себя новые социалистические обязательства по завоеванию высокого урожая, уржайная победа.

Замечательный патриотический почин в этом деле проявили колхозники сельхозартеля «Красный путиловец», Краснохолмского района, Калининской области, обратившиеся ко всем колхозникам, трактористам и специалистам сельского хозяйства Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение весеннего сева, за высокий военный урожай. Нет сомнения в том, что обращение «Краснопутиловцев», опубликованное в центральных газетах, найдет широкий отклик и среди колхозников нашего района.

Многие колхозы района с каждым днем все шире развертывают работу на полях. Воодушевляющие исторические постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год» они с честью выполняют обязательные требования борьбы за высокий урожай.

Например, Абашевский колхоз им. Сталина, председатели тов. Плясов, дожидаясь посева всего мессажа, начал работу на полях выборочно, на 25 апреля вспахал 15 га, посеял более 10 га с хорошим

качеством. Сарнический колхоз «Красный труд», председатель тов. Круглов несли зерновых культур более 10 проц. к плану. Успешно и на высоком агротехническом уровне развертывают весенне-полевые работы Борнинский, Сумарьевский и ряд других колхозов.

К сожалению, в районе есть еще колхозы которые не извлекли уроки из постановления партии и правительства о необходимости улучшения работы на полях к тому же некоторые из них допускают затяжку с развертыванием весеннего сева. До сих пор не приступили к полевым работам Кривинский колхоз, председатель тов. Злотов, Личейский—тов. Карасев, колхозы П. Майданского сельсовета и др.

С задлительностью весеннего сева необходимо покончить и мобилизовать все силы колхозов на то, чтобы, не упуская лучшие сроки сева, полным ходом развернуть полевые работы, с соблюдением всех правил агротехники.

Включительную роль в успешном проведении сева должна сыграть массово-политическая работа с колхозниками. Нервными партийными организациями должны подобрать и правильно расставить агитаторов по бригадам, звеньям, организовать регулярный выпуск стенных газет, боевых листовок, доски показателей, посредством которых организовать передачу опыта, лучших колхозников, с честью выполняющих взятые обязательства в социалистическом соревновании, решительно критиковать бракоделов, лодырей и др. нерадивых людей.

Мобилизуем все силы колхозной деревни на борьбу за повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных культур.

Смо твердой работой на полях помочь Красной Армии ускорить окончательную победу над ненавистным врагом!

Бить врага до полного его уничтожения

(Письмо с фронта)

Дорогие товарищи, В ш земляк Алексей Рябов один из примерных молодых командиров и вы вправе гордитесь им. В боях за Н-ский населенный пункт он проявил героизм, мужество и отвагу. Незабываю смерть Алексея Рябова под разрывами снарядов, мич и лезия пулеметного огня противника, уничтожил из своего боевого орудия транспортную машину, склад с боеприпасами, две пулеметные огневые точки и расеял много живой силы врага.

Своим грозным уничтожающим огнем он содействовал успешному продвижению стрелковых подразделений.

Мы ввязи—освободители—даем слово, вам, нашим помощникам в тылу, что бесперестанно будем бить и гнать врага со всей священной земли. А вы, дорогие товарищи, упорным трудом больше помогайте нам-фронтникам.

С боевым приветом
А. Гладышев.



На снимке: Джайды Герой Советского Союза капитан А. В. Азетюхан. Взорвал минами «Золотая Звезда» он удостоен за образцовое выполнение боевых заданий Командования при прорыве сильно укрепленной полосы немцев в районе г. Милтополя. О важной сталинской орденом ролик в Калининской области.
Фото Г. Широкова
Фотохроника ТАСС.

Наши КОМСОМОЛКИ

13 апреля 1942 года, день когда мы, девушки комсомолки пошли в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии сева нется на долго в памяти нашей.

Шли дни, месяцы красноармейской жизни девушек. Они отказывались от всех личных благ, от всего, ушли от радостей любимого труда, от нежной любви—в тяжелой солдатской жизни. Девушки несут боевую службу и в жару и стужу, девушки войны выполняют многие непривычные для них обязанности.

Все они честно выполняют свой долг перед Родиной: отлично несут боевую службу, непрерывно совершенствуют знания боевой подготовки, повышают уровень идейно-политического развития. За отличное несение боевой службы наши комсомолки и кандидаты в члены ВКП(б) Байкина Вера, младший сержант Лалушмина Надя награждены значком «отличник ПВО» и имеют несколько благодарностей от командования. Отличники боевой и политической подготовки комсомолки Кущева Анна, Волхонская Вера, Белова Настя, Разумкова Анна готовятся в кандидаты ВКП(б). А сколько их таких патриоток! Мы девушки-воины поняли самое главное: пока не уничтожим фашистских извергов, нет и не может быть для нас иной жизни, чем борьба.

А вы девушки—комсомолки тыла работайте не покладая рук на благо любимой отчизны—это поможет нам скорее уничтожить врага человеческого-гитлеровский фашизм. Комсорг, старшина З. Слюняева.



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 19 ПО 25 АПРЕЛЯ 1944 ГОДА)

Юго-западнее города Нарва немцы 20 апреля атаковали наши войска, занимаю препацаря на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку Гитлеровцев, повидимому, рассчитывали одним ударом слоить нашу оборону, но пролетались. Советские бойцы успешно отразили все атаки прогавица и прочо удержали свои позиции. Уничтожено до двух тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Тарао поля советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал наши позиции. Завязался жестокий бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались в течение 20-21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты нанесли ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 1500 гитлеровцев и 68 вражеских танков.

На К шинеэем на травле-ни наши войска 19 апреля вели бои по расширению плацдарма на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части за этот день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

Противник пыгается вывести морем и на самолетах остатки своей разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникации Севастополя—порты Румыния. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. По неполным данным, за 6 дней потоплено 16 транспортов, 8 самоходных барж 3 сторожевых корабля, 4 катера и минноссец противника. Только за три дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекле и Гулбеге в Латвийской ССР и нефтеперерабатывающие заводы в Эстонии.

За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 411 самолетов противника.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ РАЙОНА

Первые гектары Подкормка

Абашевский колхоз им. Сталина, Бутаковского сельсовета, уже несколько дней производит работу на полях. На 25 апреля здесь вспахано 15 га из них 10,5 га засеяно овсом.

На полях колхоза вместе с лошадьми используется также и крупный рогатый скот. Например, 4 бычка заняты на бороновании посевов. Пахари, сеяльщики и бороновальщики, вступив в предмайское социалистическое соревнование борются за высокую производительность труда за проведение весеннего сева в сжатые сроки. Лучшие пахари тт. Шалкин В. Д., Есоров Н. Д. и др. при норме 0,50 га пахут по 0,70 га с хорошим качеством. З. Мирошкина.

Соревнование пахарей

Колхозники—пахари Бахтазинского колхоза им. Ворошилова, включившись в предмайское социалистическое соревнование с каждым днем увеличивают производительность труда на весеннепашке.

Например, т. Кокорев В. Н. при норме 0,50 га пахет по 0,95 га, Анискин Н. Н. при той же норме пахет по 0,80 га, Степанов В. Ф.—по 0,70 га. Качество работы хорошее. Силаев.

ОЗИМЫХ

Вместе с проведением весеннепашки и сева яровых на полях многих колхозов района с каждым днем все шире развертывается работа по подкормке озимых посевов. Плевский колхоз «Новый Плев» произвел подкормку на площади 25 га, Печивковский «Красная звезда»—15 га и ряд других.

Однако подкормка озимых, как важнейшее средство получения высокого урожая хлебов проводится еще не во всех колхозах. Не приступили к подкормке Антоновский, Кривинский, П. Майданский и многие другие колхозы.

Руководители колхозов должны мобилизовать всех колхозников на то, чтобы ускорить эту важнейшую работу. По примеру многих передовых колхозов области, подкормку посевов организовать на посилках, карзинами, ведрами. В текущем году колхозы нашего района заготовили значительное количество золы, птичьего помета. Это ценнейшее удобрение, все должно быть использовано на подкормку посевов и в первую очередь озимых участков. Н.

САДЯТ ЛУК

Огородная бригада Бутаковского колхоза «Красный луч», бригадир—огородник тов. Ключков, приступила к посадке овощей. На 25 апреля посажено 0,37 га лука.

В исполкоме райсовета

На состоявшемся на днях заседании исполкома райсовета рассмотрел вопрос об итогах работы школ района за III четверть учебного года. Исполком отметил, что некоторые школы и отдельные учителя добились вполне удовлетворительных показателей в работе, как Куринская, Новосельская, Бутаковская и др. Хорошие показатели в работе имеют учителя т. т. Ксенофонтов, Фигурин, Таратынова, Капун, Моргунова и ряд других, которые по своим классам и класс-предметам имеют вполне удовлетворительные знания учащихся.

Вместе с этим исполком отметил, что в целом по району школы работали неудовлетворительно, особенно Боркинская, Аламазовская, Букалейская, Лейнская и Благодатовская. Со стороны отдельных директоров и заведующих школ слабо проводилась учебно-воспитательная работа среди учащихся, не велась борьба за укрепление дисциплины. В Аламазовской, Нарышкинской, Починковской и П. Майданской школах посещаемость учащихся доходила до 50 проц. Ряд школ не принял надлежащих мер к полному охвату детей школой. Со стороны РОНО не было надлежащего контроля за работой директоров и заведующих школ.

Исполком райсовета обязал РОНО, директоров и заведующих школ, а также председателей сельсоветов в ближайшие дни возвратить всех отсевшихся детей из школы, а также вовлечь в школу всех неограниченных детей школьного возраста, организовать с ними дополнительные занятия. РОНО предложено наладить систематическую работу кустовых метод объединений учителей, используя опыт лучших школ и учителей в работе во всех школах района. Исполком обязал РОНО, директоров школ улучшить всеобщую физкультурную работу в школах. Установить тесную связь школ с родителями учащихся.

Исполком предупредил председателей сельсоветов и колхозов о недопустимости отрыва учащихся из школы на полевые работы до конца учебного года.

О массово-политической работе на весеннем севе

В. РЯБИКОВ, секретарь РК ВКП(б)

В дни великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками колоссально возросла политическая активность трудящихся нашей страны. Миллионы колхозников, рабочих и служащих с исключительным вниманием и интересом следят за событиями, происходящими на Советско-германском фронте, за политической жизнью страны и международным положением Советского Союза.

Весь Советский народ живет одними мыслями, одними чувствами: всемерно помочь Красной Армии разгромить ненавистных немецких захватчиков. Советские люди помогают ковать победу своими руками, своим самоотверженным трудом.

«Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины» (Сталин).

Весенний сев — это решающий этап борьбы за высокий урожай и он будет проведен тем успешнее, чем шире агитаторы развернут массово-политическую работу среди колхозников, колхозниц и работников МТС.

Основное внимание партийных организаций и их агитаторов должно быть обращено сейчас на то, чтобы поднять колхозные массы на борьбу за выполнение главной задачи в 1944 году — повышения урожайности и увеличение валового сбора зерна всех культур. Борьба за повышение урожайности — это важнейшая военно-хозяйственная и политическая задача всех партийных организаций деревни. В основу всей агитационно-пропагандистской работы на весеннем севе необходимо положить глубокое разъяснение указаний товарища Сталина о задачах советского народа в Отечественной войне. И еще больше напрячь свои силы для того, чтобы наступающие войска Красной Армии не испытывали недостатка в хлебе, мясе, масле, овощах, а промышленность в сырье.

Первичные партийные организации через своих агитаторов должны мобилизовать колхозников на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельско-

го хозяйства на 1944 год», помочь колхозам разрешить основные практические вопросы весеннего сева: повышение качества полевых работ, проведение сева в сжатые сроки, полное использование всех местных удобрений, проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур.

Неплохой опыт массово-политической работы в связи с подготовкой к весеннему севу имеют Ивановская и Аламазовская первичные парторганизации. Коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты этих организаций распределены по колхозам и бригадам для проведения массово-политической работы. В бригадах агитаторы провели беседы о наступательных действиях Красной Армии и задачах колхозников. Они повседневно разъясняли важнейшие постановления партии и правительства по с.-х. хозяйству.

Но в организации и руководстве агитколлективами в ряде парторганизаций имеются серьезные недостатки. Секретари первичных парторганизаций и руководители агитколлективов не регулярно проводят семинары с агитаторами. К тому же агитаторы подобраны из числа людей, которые не участвуют в производстве и не показывают пример высокой производительности труда, дисциплины и организованности. Секретари отдельных первичных парторганизаций плохо помогают агитаторам в их политическом и культурном развитии, слабо контролируют их работу.

В ряде первичных парторганизаций агитация продолжает оставаться безпредметной, мало доходчивой и не убедительной. Агитаторы не являются подлинными организаторами борьбы за высокую производительность труда и за выполнение плановых заданий колхозов. Слабо используется наглядная агитация. Стенные газеты, боевые листки выпускаются редко. Не во всех первичных партийных организациях имеются доски показателей и доски последних известий.

В этом году на весеннем полевых работах значительно возрастает роль женщины колхозницы. На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть работ в колхо-

зе, поэтому партийным организациям надо дифференцированно проводить массово-политическую работу. Провести беседы с женщинами на темы: «Женщина решающая сила в колхозе», «Женщины — героини Отечественной войны» и т. д.

Успех полевых работ в значительной мере будет решать молодежь. Первичным парторганизациям и агитаторам надо обратить серьезное внимание на проведение массово-политической работы среди молодежи. Необходимо особенно проводить работу с пожилыми колхозниками. Созвать специальные совещания при сельсоветах старейших колхозников и инвалидов отечественной войны, рассказать им, что труд каждого из них есть вклад в великое дело священной борьбы за Родину. Распределить их по бригадам для контроля за качеством обработки почвы и т. д.

Вся массово-политическая работа в период весеннего сева должна быть перенесена в поле. Агитатор должен работать с колхозниками, показывая пример высокой производительности труда, дисциплины и организованности, а агитационно-массовую работу вести в нерабочее время.

Успех сева во многом будет зависеть от использования на полную мощность тракторов. Задачи агитаторов организовать социалистическое соревнование трактористов, ежедневно проводить с ним короткие совещания по обмену опытом работы. Секретари первичных парторганизаций должны серьезно взяться за укрепление бригад и звеньев. Провести совещания с бригадирами и звеньевыми, рассказать им о значении и преимуществе звеньевой организации труда, о роли и обязанности бригадиров и звеньевых.

Повседневно проведение массово-политической работы в колхозах, организацией соревнования колхозников на борьбу за высокую производительность труда, за лучшее качество работы обеспечим проведение весеннего сева в короткие сроки и тем самым заложим основу для получения высокого урожая в 1944 году.



Знатная ткачиха Ново-Павловской мажфактуры Фекла Павловна Майорова недавно награждена орденом Ланита. В ответ на высокую награду Фекла Павловна обязалась выполнить годовую программу за 8 месяцев. Работая на 10 станках вместо 4, тов. Майорова в январе 1944 года выткала сверх плана в Сталинский фонд победы 1.614 метров высококачественной ткани, выполнив январский план 175 процентов. Опыт своей стахановской работы она передает молодым работникам. В дни войны Фекла Павловна обучила 20 человек, которые сейчас работают самостоятельно и по ее примеру перепели на обслуживании 10 станков вместо 4.

Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

С У Д

За бесхозяйственность — два года лишения свободы

Народный суд Вознесенского района на днях рассмотрел уголовное дело по обвинению бывшего председателя Богородского колхоза Савчихина.

Савчихин за бесхозяйственность, преступно-халатное отношение к своим обязанностям, выразившимся в плохой уборке урожая 1943 года, не выполнении государственного плана по льнозаготовкам и другим преступным действиям приговорен к двум годам лишения свободы.

Л.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Районная инспекция Госстраха с общает, что колхоз обнаружил повреждение посевов сельскохозяйственных культур, урожая ягодников и садов, застрахованных от градобития, ливня, бури, огня, грызтки, вымерзания и др. естественных причин может возместить причиненный ущерб, подав в 5 дневный срок заявку в инспекцию госстраха.

Несвоевременная заявка может привести к отказу в уплате причиненного убытка. Инспекция Госстраха.

М.П. № 0-332 Типография газетно-журнального издательства «К.П.» Горький обл. Тираж 2700

Советы огородникам

плодовых деревьев

приступят к этой работе руководители сами не знают. Хуже того есть, колхозы, где земельные участки под сад еще не выделены.

Чтобы не упустить время, председатели колхозов, где завезены саженцы, должны немедленно выделить земельные участки под сад, организовать их подготовку и приступить к посадке деревьев, закончить эту работу до распускания почек. На отведенном под сад участке следует произвести сплошную обработку, а затем выкопать посадочные ямы диаметром в один метр и на глубину 50—60 см. При копке ям верхний слой почвы складывать на одну сторону ямы, а нижний на другую сторону.

Посадка деревьев должна производиться по предварительно разбитому участку с соблюдением

правильных линий по всем направлениям. Перед посадкой в центре ямы ставят прямой гладкий кол, без коры, толщиной в 5 см. затем 3/4 ямы заполняют землей — верхним слоем почвы с внесенным перегноем два-три ведра на яму. Лучшим удобрением будет перегнивший навоз и зола. Свежий навоз класть в яму не следует.

Перед посадкой у деревца все пораженные и раздробленные части корней нужно отрезать до здорового места. Срезы должны производиться острым ножом, слегка наклонно и обращены в глубину почвы. Мелкие и тем более мочковатые корни отрезать не следует. Перед посадкой за пять-семь минут корни деревца нужно опускать в воду.

Посадка производится следующим образом: на дно ямы в виде холмика насыпается слой плодородной земли. Деревцо устанавливается около кола, чтобы кол

проходил на юго-восток, после чего равномерно расправить корни на которые по немногу подсыпать рыхлой плодородной земли. Земля со всех сторон должна облегать все части корней и слегка уплотняется руками.

При посадке саженцев нужно иметь в виду, чтобы корневая шейка (место, где кончается ствол и начинаются корни) была на 7—10 см. выше уровня земли, а на легкой супесчаной почве — 4—5 см. По краям ямы земля уплотняется ногой и по всему кругу делается лунка, куда осторожно вливается два ведра воды. После опавшей лунки она покрывается навозом, слоем в 5 см. Навоз слегка покрывается землей, чтобы сохранить питательные вещества.

Посадка заканчивается свободной подвязкой деревцов к колу с обрезкой веток на 1/3 их длины. И Жоголев, инструктор райо.

Весенняя посадка

Осенью прошлого года в наш район завезено 14 тыс. саженцев плодовых деревьев. Многие колхозы посадили плодовых деревьев произвели осенью 1943 года, а в некоторых колхозах они были прикопаны на зиму.

Председатель Князевского колхоза тов. Мансурова, проявляя заботу о сохранении плодовых деревьев, давно уже организовала огороживание сада. В Маринском колхозе, где председателем тов. Павлюков, участок сада в 3 га удобрен навозом, производится вспашка почвы. Также производится в Варнаевском колхозе, председателем тов. Сычев.

Но не так заботятся о плодовых садах председатели Новосельского колхоза тов. Пешехов и Девлетяковского — тов. Мартышкин. В этих колхозах участки под сад не вспаханы и когда